

國立臺灣歷史博物館新聞稿 113.10.08

臺史博 13 週年館慶派對！ 最臺在地慶典，相招來逛廟埕！

國立臺灣歷史博物館迎接 13 週年館慶，於 10 月 26 日至 27 日推出「寶島大廟埕 館慶市集音樂派對」，創新轉化臺灣文化核心的「宮廟」、「飲食」元素。菜市場風格市集邀請到全臺超過 100 組品牌，還有各式工作坊一起動手 DIY，讓你吃到飽、逛到飽。延續升級去年好評的大型宮廟光雕舞臺，除了強檔音樂人接棒上陣，還有最新潮的耳機派對帶來不斷電的聽覺饗宴。全臺南最好停車，兩日限定全館免票入場，全臺唯一、博物館的最嗨廟埕慶典，邀請大家共襄盛舉！

由插畫家周育寧使用臺灣宮廟傳統的「五行」色彩搭配，為臺史博館慶量身打造年度主視覺，利用傳統戲曲元素，改編成最嗨的光雕扮仙戲開場，繪製福祿壽三仙手持臺秤、挪用生活中的水果紙箱玩轉 DJ 臺，為傳統神明賦予全新形象，也展現鬧熱滾滾的臺灣庶民風情。

草皮上的廟埕光雕大舞臺，邀請到南部在地知名獨立樂團「鐵擊」、「淺堤」，風格強烈的臺式饒舌「李紅」、「潤少」，百變曲風浪漫代表「雲端司機李權哲」，R&B 抒情靈魂「阿蘭 AC」，神秘新鮮的實驗音樂「笑琴」、「DJ XIXI」等強檔音樂人接棒演出，更有知名影音創作者「易胖體質 痛風老饕」化身廟口說書人，打造風格跳躍、復古浪漫的臺味舞臺。夜晚則迎接五光十色的宮廟慶典！「四四拍唱片行」團隊和「即將成真火舞」，搭配「DJ H@WARD」的獨特聲響電子創作，帶來一場結合火舞、電子音樂與三仙廟埕光雕的全方位饗宴。

豐富的主題式市集邀請到全臺超過 100 組品牌。北、中、南知名獨立唱片行「週日公園唱片行」、「四四拍唱片行」、「南方元氣黑膠社」、「不要大叔」、「元氣唱片行」一起來趟尋寶之旅，挖掘心中的經典老歌。各大插畫家搶手合作對象「Error22 鼯鼠」，此次也與四四拍唱片行聯名推出「寶島大廟埕主視覺」系列拍貼。更有廟前算命仙，晶礦、平安符、塔羅牌、情批代寫、寵物心聲，從古到今、包山包海。傳統線香、花藝攤位帶你感受阿媽的時代。「臺米菜飯」、「日曜日歐姆蛋」、「KOEKJE 美式軟餅乾」等品牌推出充滿巧思與碰撞的臺味創新美食；也有各式蔬果、咖啡、青草茶攤位在夏天尾聲解你無聊的渴。

四四拍唱片行也與外國團隊「Silent Party Taiwan」攜手帶來臺史博限定的最新潮耳機派對，打破空間與硬體限制，於館內架設 DJ 臺、發放無線耳機，讓你一邊看展逛市集、一邊享受最前衛的無噪音耳內派對。

還有跨領域藝術體驗，邀請「鹿子藝術探索」、「雙魚編織」、「偶嗨啣偶戲工作坊」、「橘咪手作香氛蠟燭」為大小朋友帶來廟埕限定的體驗工作坊，不管是繪本、編織、布袋戲、手工蠟燭，多樣活動等你報名。現場更邀請到「肆舞藝」馬戲團隊，為大家帶來一連串精采的雙人特技表演。

除了戶外園區強強滾，博物館內搭配現有展覽舉辦豐富的體驗活動；「國家文化記憶庫」計畫旗下也有多項成果展在館慶兩日舉辦，歡迎民眾逛市集玩樂同時進館參觀互動。

臺史博館長張隆志表示，博物館今年延續和優質在地團隊的合作，從臺灣文化最核心的常民風景出發，融合歷史內涵與創新潮流，打造一場包羅萬象、人人皆能享受其中的全民慶典。臺史博集結不同領域的工作者齊聚一堂，透過博物館場域邀請民眾來享受豐富多元的文化內容，希望民眾在這場活動中獲得視覺、聽覺、觸覺、味覺等多重體驗，同時也對館內特展與多元計畫有更多瞭解，全民一同來親近博物館、參與博物館。

歡慶臺史博開館 13 週年，10 月 26、27 日推出「全館免票」優惠，更多館慶派對內容，歡迎有興趣的民眾至臺史博官網 (<https://pse.is/6hzwuj>)，及臉書粉絲專頁 (<https://www.facebook.com/NMTH100>) 查詢。